

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

习近平强调,海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀

“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号,今年被评为全国海关系统先进集体。在海关税衔制度实行20周年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信,汇报接受守国门、服务发展的情况,表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

山海共生、绿蓝泼墨——大自然赋予了之江大地斑驳错落之美,但区位导致的发展落差一度较大。

如何扭转城乡差距扩大的趋势?怎样把城乡发展作为一个整体,科学筹划、协调推进?怎样形成以城带乡、以乡促城、城乡互动的发展格局?

2003年,浙江省委全面启动的“八八战略”中,提出要要进一步发挥山海资源优势,推动欠发达地区跨越式发展,积极实施“山海协作工程”。20年来,浙江域内“山”与“海”携手同行,并持续加大对中西部地区的对口支援工作,在新时代新征程上奏响“山海协奏曲”。

山海协作助力区域城乡协调发展

早年的浙江,将地图上的杭州临安清凉峰镇与温州苍南大渔镇相连,就出现一条有特殊意义的线——“清大线”。

这条线,从区域发展的角度看,将“山海”分割。线的西南侧,群山绵延,耕地稀缺,包括丽水、衢州全境以及杭州建德、淳安、温州苍南、泰顺等县市的部分区域,属浙江欠发达地区;线的东北侧,水系纵横,土壤肥沃,集聚着自古繁华的杭嘉湖、宁绍平原及甬台温等地,经济社会发展总体较好。

跨越“清大线”,念好“山海经”,成为浙江全面建设小康社会的必答题。

2003年,浙江省委全面启动的“八八战略”中,提出要积极实施“山海协作工程”。其中最直接的举措,就是将省内的“海”(经济强县)对“山”(欠发达县)进行结对帮扶,形成陆海统筹的更强合力。

一个环抱浙江的“大水缸”千岛湖,一个坐拥千年锦绣的西湖,杭州淳安县与西湖区借“山海协作”牵手多年。淳安在西湖区建成西斗门“科创飞地”、双浦“消薄(消除集体经济薄弱村)飞地”等,发展起高端制造、数字经济、总部经济等业态,实现了异地发展、本域保护。

20年来,随着“山海协作工程”的不断深入,浙江逐步形成了一套协同化、全方位、多层次、不断有机更新完善的政策体系,推出“山海协作”产业园、生态旅游

文化产业园等,共建产业、科创、消薄等三类“飞地”,增强山区内生发展动力。

浙南山区县泰顺与温州市鹿城区携手,打造了温州首个“山海协作”飞地平台——鹿泰总部科创园。园区制定招商政策,大力开展招商活动,吸引泰顺218个村抱团投资该项目,一笔笔分红资金从鹿城“飞”到泰顺,为两地注入共富活水。

近年来,两地还探索“双向飞地”新模式,变“输血”为“造血”,解决百姓就业和企业用工两大难题。泰顺整合域内土地厂房等资源,共建鹿泰“双向飞地”产业园,成功招引正泰逆变器智造等10个项目,总投资25亿元,预计解决就业1000人。

20年来,浙江山区26县通过“山海协作”累计获得结对市县援助、土地指标外调等渠道资金近1000亿元;推动“山海协作”产业合作项目12438个,完成投资7305亿元;经济强县帮助山区26县建立20多个“山海协作”实训基地,累计培训劳动力近150万人次。

通过“山海协作”机制,有效推动浙江区域协调发展水平走在全国前列。浙江省乡村振兴研究院首席专家顾益康表示,“山海协作”准确把握了促进城乡融合发展和区域互补发展的规律性,并以创新举措落到实处,补短板的过程也是创造新优势的过程。

20年久久为功,浙江成为全国区域发展最均衡的省份之一。如今,浙江城乡居民可支配收入比缩小到1.9,地区居民收入最低倍差缩小到1.58,农村居民人均可支配收入连续38年位列各省区第一。

近年来,浙江把“山海”区域差异视为发展机遇,将欠发达地区作为新的经济增长点,推动山海互济、良性互补。

地处浙西南山区的丽水,在打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道中,创新运用好“问海借力”这把“金钥匙”。

今年上半年,浙江省“山海协作”重点工程——莲都大厦在金华义乌拔地而起。“研发、销售在义乌,生产制造在丽水莲都区。”莲都大厦项目相关负责人说,入

山海同行实现良性互补

多年来,浙江把“山海”区域差异视为发展机遇,将欠发达地区作为新的经济增长点,推动山海互济、良性互补。

地处浙西南山区的丽水,在打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道中,创新运用好“问海借力”这把“金钥匙”。

今年上半年,浙江省“山海协作”重点工程——莲都大厦在金华义乌拔地而起。“研发、销售在义乌,生产制造在丽水莲都区。”莲都大厦项目相关负责人说,入

驻莲都大厦的企业不仅可以享受两地税收、金融、人才等福利,还可叠加自贸试验区和“山海协作”飞地特殊政策。

近日,丽水市景宁畲族自治县“景宁600”高山冷水茭白迎来丰收。云端采购、冷链物流,每天都有2万多斤茭白从景宁景南乡、大际乡销往绍兴上虞、台州温岭等景宁“山海协作”结对县(市、区)。

在地处东海之滨的上虞,多家企业与景南乡签订了战略合作协议,达成产销合作意向。“山里货”搭乘“海上风”进入中高端市场,农业品牌“丽水山耕”在大都市的知名度越来越高,也带动了民族地区数万户农民增收致富。

浙江大学区域协调发展研究中心副主任董雪兵表示,“山海协作”就是要协同发挥政府与市场双重作用,通过两地资源、人才、技术等要素流动、整合,实现区域优势互补、联动发展。

通过“一县一策”,发挥各县域资源禀赋、地方特色,浙江不断拓宽“绿水青山就是金山银山”转化通道,培育壮大富民产业,逐渐形成了淳安水产品、龙游特种纸、缙云机械装备、青田不锈钢等8个产值超百亿元产业。

如今,“山海”通道更加广阔。舟山跨海大桥建成,将舟山海岛与内陆连为一体;丽水无水港利用宁波舟山港优势,打造丽水货物进出宁波港口的“绿色通道”;金(华)台(州)铁路建成,开辟了浙中山区与浙东沿海“山海协作”新通道……经过20年发展,浙江建成的一大批海陆基础设施,打通了山海之间的发展梗阻,成为融入长三角一体化、共建“一带一路”的新引擎。

在西藏那曲,浙江援藏干部把浙江市场、技术、人才、浙商四大优势,与那曲资源优势相结合。长荣服饰服装制造工厂成为那曲首家非矿非建筑业的规模以上企业,生态精品酒店、光伏+储能新能源电力工程等一批招商项目,成为那曲发展的标志性工程。

“山海协作”,不仅有产业项目的帮扶,还注重补齐民生短板。改扩建后的新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市第一中学,一座座教学楼、艺术楼、实验楼在阳光下熠熠生辉。浙江台州投入8000余万元援疆资金,建成了这个可容纳45个教学班、2100名学

生就学的九年一贯制中学,缓解了当地学位班额较拥挤的现象。

重视经济提振,更重发展理念同频。“原来种土豆,一亩地收入最多1000元;现在种葡萄,一亩地能收入1万元。”四川九寨沟黑河镇绕树村甜蜜金棚、酿酒葡萄“共富工坊”负责人何官秀介绍,工坊发展订单农业,农民收入节节攀升。

“共富工坊”是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的典型经验。工坊由村(社区)、企业等党组织结对共建,通过送项目到村、送就业到户、送技能到人,引导企业将适合的生产加工环节布局到农村。如今,依托东西部协作,“共富工坊”已在中西部多地生根。

董雪兵表示,“山”与“海”的“双向奔赴”,充分发挥了中国特色社会主义制度优势,在遵循市场规律的基础上,以可持续发展为基础,探索出了一条先发地区与欠发达地区互惠双赢、协调发展的新路子。

(新华社记者 邬焱庆 王俊禄 张璇 唐毅)

跨区域书写“山海情深”

跨越“山”与“海”,浙江各级干部在对口帮扶中西部地区中展现担当作为。20年来,浙江把“山海协作”的协同理念,进一步延伸到参与和服务全国大局之中,努力开辟区域协调发展的新空间。

贵州省铜仁市沿河土家族自治县中寨镇特意将镇上一条路命名为“安吉路”。这条路背后的故事,让“山”与“海”的情谊也跨出了省域。

这几年,来自浙江湖州市安吉县黄杜村的近3535万株优质白茶苗,在贵州、四川、湖南等多地

习近平就利比亚飓风灾害 向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平就利比亚飓风灾害向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国遭飓风袭击,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信利比亚人民一定能够共克时艰,战胜灾害。

是中国经济持续复苏、总体回升向好。上半年,中国GDP同比增长5.5%,明显快于去年的3%。国际货币基金组织预测今年中国经济将增长5.2%,对世界经济增长的贡献率将达三分之一,中国经济仍是世界经济增长的主要动力。

“中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,中国有信心、有能力推动经济持续健康发展。

“似乎每过一段时间,就会出现各种各样的‘中国崩溃论’。事实上,中国经济没有崩溃,反倒是‘中国崩溃论’屡屡崩溃。中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,中国有信心、有能力推动经济持续健康发展。

她表示,今年以来,世界经济复苏乏力,外部环境严峻复杂。但

外交部发言人: 中国有信心和能力推动经济持续健康发展

新华社北京9月12日电(记者 邵艺博 袁帅) 针对近期有西方国家唱衰中国经济一事,外交部发言人毛宁12日在例行记者会上回答提问时说,中国经济没有崩溃,反倒是“中国崩溃论”屡屡崩溃。中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,中国有信心、有能力推动经济持续健康发展。

“似乎每过一段时间,就会出现各种各样的‘中国崩溃论’。事实上,中国经济没有崩溃,反倒是‘中国崩溃论’屡屡崩溃。中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,中国有信心、有能力推动经济持续健康发展。

她表示,今年以来,世界经济复苏乏力,外部环境严峻复杂。但

其他组织面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中小学生,违法开展校外培训,应当给予行政处罚的,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施,分别对线下、线上校外培训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形,列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。

办法还提出,对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。

教育部颁布 《校外培训行政处罚暂行办法》

新华社北京9月12日电(记者 徐社) 记者12日从教育部获悉,教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》,将于2023年10月15日起施行。

教育部校外教育培训监管司负责人表示,“双减”改革实施两年以来,校外培训治理取得了阶段性成效,但擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题仍然不同程度存在,个别机构“卷款跑路”问题仍零星发生,人民群众合法权益仍不时受到损害,迫切需要健全校外培训法律制度,明确执法责任、执法权限、执法依据等,提升校外培训执法规范化、法治化水平,让违法者付出代价,让合规者受到保护,保障“双减”改革不断取得实效。

《校外培训行政处罚暂行办法》共6章44条,对校外培训行政处罚的实施机关、管辖和适用对象,违法行为和法律责任,处罚程序和执行,执法监督等作出规定。

办法明确,自然人、法人或者

新华社北京9月12日电(记者 刘诗平) 中国南水北调集团有限公司董事长蒋旭光12日表示,南水北调东、中线一期工程自2014年12月全面建成通水以来,已累计向北方调水654亿立方米,成为40多座大中城市280多个县市区的重要水源,直接受益人口超过1.76亿人。

蒋旭光在第18届世界水资大会“国家水网及南水北调高质量发展论坛”上说,南水北调东、中线一期工程累计实施生态补水近100亿立方米,扭转了自上世纪

山与海的“双向奔赴” ——浙江“山海协作”20年纪事

文化产业园等,共建产业、科创、消薄等三类“飞地”,增强山区内生发展动力。

浙南山区县泰顺与温州市鹿城区携手,打造了温州首个“山海协作”飞地平台——鹿泰总部科创园。园区制定招商政策,大力开展招商活动,吸引泰顺218个村抱团投资该项目,一笔笔分红资金从鹿城“飞”到泰顺,为两地注入共富活水。

近年来,两地还探索“双向飞地”新模式,变“输血”为“造血”,解决百姓就业和企业用工两大难题。泰顺整合域内土地厂房等资源,共建鹿泰“双向飞地”产业园,成功招引正泰逆变器智造等10个项目,总投资25亿元,预计解决就业1000人。

20年来,浙江山区26县通过“山海协作”累计获得结对市县援助、土地指标外调等渠道资金近1000亿元;推动“山海协作”产业合作项目12438个,完成投资7305亿元;经济强县帮助山区26县建立20多个“山海协作”实训基地,累计培训劳动力近150万人次。

通过“山海协作”机制,有效推动浙江区域协调发展水平走在全国前列。浙江省乡村振兴研究院首席专家顾益康表示,“山海协作”准确把握了促进城乡融合发展和区域互补发展的规律性,并以创新举措落到实处,补短板的过程也是创造新优势的过程。

20年久久为功,浙江成为全国区域发展最均衡的省份之一。如今,浙江城乡居民可支配收入比缩小到1.9,地区居民收入最低倍差缩小到1.58,农村居民人均可支配收入连续38年位列各省区第一。

山海同行实现良性互补

多年来,浙江把“山海”区域差异视为发展机遇,将欠发达地区作为新的经济增长点,推动山海互济、良性互补。

地处浙西南山区的丽水,在打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道中,创新运用好“问海借力”这把“金钥匙”。

今年上半年,浙江省“山海协作”重点工程——莲都大厦在金华义乌拔地而起。“研发、销售在义乌,生产制造在丽水莲都区。”莲都大厦项目相关负责人说,入

近年来,浙江把“山海”区域差异视为发展机遇,将欠发达地区作为新的经济增长点,推动山海互济、良性互补。

地处浙西南山区的丽水,在打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道中,创新运用好“问海借力”这把“金钥匙”。

今年上半年,浙江省“山海协作”重点工程——莲都大厦在金华义乌拔地而起。“研发、销售在义乌,生产制造在丽水莲都区。”莲都大厦项目相关负责人说,入

跨区域书写“山海情深”

跨越“山”与“海”,浙江各级干部在对口帮扶中西部地区中展现担当作为。20年来,浙江把“山海协作”的协同理念,进一步延伸到参与和服务全国大局之中,努力开辟区域协调发展的新空间。

贵州省铜仁市沿河土家族自治县中寨镇特意将镇上一条路命名为“安吉路”。这条路背后的故事,让“山”与“海”的情谊也跨出了省域。

这几年,来自浙江湖州市安吉县黄杜村的近3535万株优质白茶苗,在贵州、四川、湖南等多地

中国海军第45批护航编队起航赴亚丁湾



中国海军第45批护航编队在任务准备期间组织航行补给训练(8月24日摄)。(新华社发)

新华社青岛9月12日电(孙鲁明 王冠彪) 中国海军第45批护航编队12日上午从山东青岛某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第44批护航编队执行护航任务。

上午9时许,伴随着嘹亮的军乐声,编队舰艇驶离码头。任务官兵在甲板整齐列队,挥手向祖国和亲人告别。

第45批护航编队主要由北部战区海军兵力组成,包括导弹驱逐舰乌鲁木齐舰、导弹护卫舰临沂舰和综合补给舰东湖舰,搭载2架舰载直升机和部分特战队员。3艘舰艇此前均执行过护航任务。

任务准备期间,编队精准分析形势特点,修订完善伴随护航、航行补给等方案预案,精心筹划部署、严密组织实施,重点开展了武力营救被劫持商船、反恐反海盗、实际使用武器等针对性训练,进一步提升了编队遂行任务能力。

南水北调工程累计调水654亿立方米 逾1.76亿人直接受益

新华社北京9月12日电(记者 刘诗平) 中国南水北调集团有限公司董事长蒋旭光12日表示,南水北调东、中线一期工程自2014年12月全面建成通水以来,已累计向北方调水654亿立方米,成为40多座大中城市280多个县市区的重要水源,直接受益人口超过1.76亿人。

蒋旭光在第18届世界水资大会“国家水网及南水北调高质量发展论坛”上说,南水北调东、中线一期工程累计实施生态补水近100亿立方米,扭转了自上世纪

70年代以来华北地区地下水水位逐年下降的趋势,助力京杭大运河连续两年实现全线水流贯通,永定河、滹沱河、白洋淀等一大批河湖重现生机。

“南水北调集团立足‘调水供水行业龙头企业、国家水网建设领军企业、水安全保障骨干企业’战略定位,深入实施‘通脉、联网、强链’总体战略,全面推进南水北调后续工程高质量发展、加快构建国家水网、加快建设现代化水产业体系。”蒋旭光说。

今年5月,党中央、国务院印

发《国家水网建设规划纲要》,明确了国家水网的总体布局、建设目标、主要任务。蒋旭光表示,作为中央直接管理的唯一跨流域、超大型供水工程开发运营集团公司,南水北调集团将切实发挥国家水网建设主力军作用,在全力推进南水北调后续工程规划建设、加快畅通国家水网大动脉的同时,充分发挥管理、人才、资金、技术等优势,积极参与推进国家骨干水网和区域水网工程建设。

下一步,南水北调集团将从以下方面继续积极推进国家水

网建设:聚焦主责主业,全力推进南水北调后续工程规划建设,加快畅通国家水网大动脉;充分发挥国资央企重要作用,助力加快构建国家水网,主动推进国家水网骨干网和区域水网、地方水网建设;积极推进水网建设运营体制机制创新,探索有效的市场模式。

谈及南水北调后续工程建设,蒋旭光表示,南水北调东线将优化二期工程布局方案,力争早日开工建设;中线高标准、高质量建设好引江补汉工程,规划建设好沿线调蓄工程;西线加快建设编制和先期工程可行性研究工作,争取早日上马,加快实现“四横三纵、南北调配、东西互济”的规划目标。



校企合作培养新能源汽车维修人才

近年来,重庆市北碚区职业教育中心根据新能源汽车发展趋势,设置了新能源汽车运用与维修专业,“订单式”培养行业所需的专业技能人才,并与多家新能源汽车生产企业开展合作,以就业为导向,采取“校企双制、工学一体”的办学模式,在提升学生综合职业技能的同时提高学生就业率。

图为9月12日,在重庆市北碚区职业教育中心新能源汽车实训室,教师(右一)在给学生讲解新能源汽车维修知识。(新华社发)